



Gyengélkedő Primagáz

● Budapest (MTI)

A Primagáz adózás előtti eredménye 1 milliárd 229 millió forint, adózás utáni nyeresége pedig alig több mint 1 milliárd forint volt 1997 első kilenc hónapjában. Mindkét érték elmarad a tavaly ilyenkor elért eredményektől. Az üzleti tevékenység eredménye közel 17 százalékkal mérséklődött a bázishoz képest, 1 milliárd 352 millió forintot ért el szeptember végén. Az értékesítési árbevétel ugyanakkor 16 százalékkal nőtt, meghaladta a 13,7 milliárd forintot. A gázszolgáltató társaság nemzetközi számviteli szabályok szerint készült tőzsdei gyorsjelentése a Magyar Tőkepiac csütörtöki számában került nyilvánosságra.

Kulcskérdés

● Budapest (MTI)

Újabb keresetet nyújtott be a kulcsnyilatkozat ügyében a Magyar Autóklub (MAK) a Fogyasztóvédelmi Főfelügyelőséggel közösen a Pesti Központi Kerületi Bírósághoz. A MAK-hoz érkezett panaszok alapján ugyanis úgy tűnik, hogy a Providencia Biztosító Rt. megkezdte a bíróság kulcsnyilatkozat ügyében hozott elsőfokú, jogerős ítéletét, miszerint a kulcsmásolás ténye önmagában nem zárhatja ki a kárrendezést. A felperesek szerint a biztosító által újra szervezett Casco-biztosítási feltételek változatlanul indokolatlanul egyoldalú előnyt tartalmaznak a biztosító számára.

Elhunyt Kroó György

● Budapest (MTI)

Hetvenegy éves korában, november 12-én elhunyt Kroó György zenetörténész, zenekritikus, egyetemi tanár, a Magyar Rádió nyugalmazott főmunkatársa. Kroó György 1957-től dolgozott folyamatosan, négy évtizeden keresztül a Magyar Rádióban: műsorai, előadásai, az Új Zenei Újságban szombatoként elhangzott zenekritikái a zenei ismeretterjesztés legmagasabb színvonalát képviselték. Élete utolsó pillanatáig dolgozott, egy zeneszerzőről készülő televíziós film forgatása közben ragadta el hirtelen a halál.

Színpadon a színésznősors



Edít titkái... A Domján-legenda Szegeden különösen eleven. (Fotó: Karnok Csaba)

A színház örök nagy témái – a szerelem, a halál – ennek a darabnak a témái is – mondja Egyedül című monodramájáról a színész-író-rendező, Kaló Flórián. Igényes, precíz, maximalista; kedves ember – jellemzi rendezőjét Fekete Gizi, a mű előadója. Zenés jelenetekről van szó, a zene bizonyos feszült, drámai pontokon átöri a prózát – magyarázza Aldobolyi Nagy György zeneszerző, aki zongorán közreműködik az előadásban. Ma este lesz a Kamaraszínházban a Domján Edit halálának 10. évfordulójára, 1982-ben elkészült, de a mostani premierre átdolgozott zenés játék első előadása.

– Egy darab sohasincs befejezve – mondja mosolyogva Kaló Flórián, de azért részletesebben is megindokolja, miért érezte szükségét, hogy utójátékot írjon a szegedi bemutatóra. – Edit halála óta, azaz 25 éve kutatom – nem egyedül –, hogy: miért? Melyek voltak az okok, amelyek oda juttatták, hogy 1972 karácsonyán, 40 éves

korában önkézzel vessen véget életének. Úgy gondoltam, negyedszázad elteltével szinte kötelességem napvilágra hozni Edit olyan titkát, amelyet más nem ismerhet; 18 esztendeig éltem vele... Az utójátékban ezt a titkot – az okot – próbálok kérdés formájában megfogalmazni. Végére minden, ami Domján Edittel kapcsolatos, közkincsnek tekinthető immár, hiszen az ő alakja, művésze, legendája része a magyar kulturális életnek.

A legenda Szegeden különösen eleven. Domján Edit itt kezdte színészi pályáját, s szerepek sorozatában itt vált érett, gazdag eszköztárral felvértezett művésszé. Hét évig játszottak a szegedi teátrumban; Kaló szerint Domján Edit asszonyként és színészként egyaránt ekkor élhette legharmonikusabb, legboldogabb éveit. Ádám Ottó volt a pályakezdetkor a főrendezője, akárcsak Szeged után, a Madách Színházban.

– Több olyan darabban is játszott, amelyek az én zenémel mentek, hiszen akkoriban a Madách zenei vezetőjeként működtem – mondja a szegedi születésű zeneszerző, Aldobolyi Nagy

György, akinek szintén ebben a színházban kezdődött színpadi szerzői pályája. – Örülök neki, hogy sikerült rábeszélmem a rádiós felvételekre – őt és a rádiókat is. Mindössze három szonfonfelvétel maradt meg, de ezeket máig játsszák...

Az Egyedül című darab e szononok egyikével kezdődik. 1982 karácsonya van, Zsuzsa, a színésznő, Domján Edit egykori szívbéli barátjánője a szerelmét várja. Nagyon egyedül van, még akkor is, ha folyton csörög a telefonja... Az tróasztalán Domján fényképe; beszél hozzá.

– Számomra nem ismeretlen sem a szituáció, sem az érzés – mondja Fekete Gizi, Zsuzsa alakítója. – Mióta édesanyám meghalt, vannak vele ilyesfajta beszélgetéseim... Az ember nehezen enged el azt, aki a legközelebb állt hozzá. És sokkal könnyebb elbeszélni a legrejtettebb, legfájdalmasabb dolgainkat olyan szeretettünknek, aki eleven valóságában nincs már velünk. Sok közös vonásunkat fedeztem fel a próbák során. Talán a leginkább meghatározó az érzékenység. Edit rettentő sérülékeny volt – én is az va-

gyok. Szükségem van persze bizonyos távolságtartásra is ahhoz, hogy minél határozottabban tudjam közvetíteni a színésznősors, az asszonyors öröme-gondját, sok keservét. Kaló Flórián kezdetől magasra tette a mércét, igényes és maximalista rendező és ezért hálás vagyok neki.

Egyedül vinni az egész előadás terhet: mindig is a színész nagy próbájának számít. És nagy lehetőségnek. Fekete Gizinek most megadatott, hogy ő lehessen – „a” színésznő.

– Amikor elhatároztam, hogy színpadi emléket állítok Domján Editnek, még annyira közeli volt a halála, annyira minden tapadt a személyéhez... Nem akartam egyetlen kollégánót sem olyan helyzetbe hozni, hogy Domjáné kelljen megformálnia – meséli a szerző-rendező. – Zsuzsa alakja több színésznő figurájából van összegyúrva. Lassan derül ki a darabban, hogy Domjánál sok szalon párhuzamosan futott az életük; ilyen módon egy-egy fénycsóva vetül Edit személyes sorsára, de a „főszereplő” a színésznősors.

Sulyok Erzsébet

Felmérés Szegeden

NATO-igen: ötvenegy százalék

Az elmúlt napokban az Informen Bt. felmérést végzett a szegediek körében, s azt tudakolták, vajon a választópolgárok hogyan viszonyulnak a NATO-csatlakozáshoz. Az adatok szerint 66 százalékos részvétel, s a szavazatarányt tekintve 51 százalékos „igen” várható.

Az Informen Bt. november 3. és 12. között végzett közvélemény-kutatást Szegeden, s 500 választópolgárt kérdeztek meg. Az alanyok 47 százaléka férfi, 53 százaléka nő volt, a 18 és 35 év közöttiek 37, a 36 és 55 év közöttiek 45 százaléka képviselték magukat, míg 18 százalékban 56 évnél idősebbek voltak a megkérdezettek. A felmérés készítői szerint a minta iskolai végzettség és a városban belüli lakóhely tekintetében is jól reprezentálja az „alapsokaságot”.

Az 500 szegedi választó 98 százaléka válaszolt a NATO-csatlakozásra vonatkozó kérdésekre. A voksolók 66 százaléka állította, hogy részt kíván venni a szavazáson, 10 százalék pedig még nem döntött a kérdésben. A választ adók több mint ötöde (22,4 százalék) kijelentette: nem kívának szavazni.

Ami a válaszok tartalmát illeti: a megkérdezettek 51 százaléka támogatja a NATO-tagságot, 16 százaléka határo-

zattan ellenzi, a többiek pedig még nem döntöttek. Érdekesége a felmérésnek, hogy megkérdezték, ki szavazott a legutóbbi önkormányzati választásokon. Nos, a polgárok 63 százaléka emlékezett úgy, hogy ott volt 1994 decemberében az urnánál, holott valójában az akkori részvételi arány 27 százalékos volt.

Az is figyelemfelkeltő adatsor, amely arra vonatkozik, hogy Magyarországon és Szegeden alaposan megváltozott a semlegesség megítélésének kérdése. Mára ugyanis azzal a kijelentéssel, hogy „Magyarország számára hosszabb távon a semlegesség lenne jó, nem a NATO-taglás”, a választók 38 százaléka egyáltalán nem értett egyet, 25 százalék bizonytalan, 19 százalék teljesen egyetért, a többiek pedig nem kívántak választ adni. Vagyis a semlegességet már csak minden ötödik szegedi választó vallja magáénak. Ugyancsak érdekes adatsor az, amely a „Ha nem lépünk be (ti. a NATO-ba), nem lehetünk az EU tagjai sem” kijelentésre érkezett. Ezzel a választóknak negyede ért egyet, ötödük pedig kizárja ezt a lehetőséget. Az Informen munkatársai szerint ez arra utal, hogy a NATO-propaganda révén a polgárokban a két tagság egymástól független lett, holott a nemzetközi gyakorlat éppen az ellenkezőjét igazolja.

A. L.

Részt vesz-e a népszavazáson?

Válaszolók száma	%	
Nem	112	22,4
Igen	330	66,0
Nem tudja	50	10,0
Nem válaszolt	8	1,6
Összesen	500	100,0

A szegedi polgárok minimális többséggel a NATO-csatlakozás mellett szavaznak – a közvélemény-kutatás szerint. (Forrás: Informen Bt.)

Frontális ütközés

● Köcsk (MTI)

Két autóbusz frontálisan ütközött csütörtökön reggel megkezdte a közlekedést a Vas megyei Köcsk belterületén. A balesetben heten sérültek meg. Az egyik autóbusz vezetőjét csak a műszaki men-

tést végző sárvári tűzoltók tudták kiszabadítani, mivel beszorult a vezetőfülkébe. A két autóbusz egy enyhén ívű kanyarban ütközött össze, s mindkettőnek a bal eleje összetört. Az anyagi kár jelentős.

Az ÁB-Aegon terve

● Budapest (MTI)

Jóllehet az Állami Biztosítás Felügyelet még nem hagyta jóvá az ÁB-Aegon Általános Biztosító Rt. által javasolt jövő évi kötelezőgépjárműfelelősségi díjakat, a társaság azt tervezi, hogy több mint félmillió

ügylőnek 85 százaléka jövőre kevesebbet fizet, mint ebben az esztendőben. Kepecs Gábor, a cég vezérigazgatója csütörtökön sajtótájékoztatón el-

mondta: a 34 év feletti gépjárművezetőknek a megengedett 5 százalékkal csökkentik, a 34 év alattiaknak ugyanennyivel növelik a biztosítási díját. El-

mondta azt is, hogy a kötelező gépjárműfelelősségbiztosítás az elmúlt évben nyereséges volt, így módjuk nyílik arra, hogy 366 ezer balesetmentesen vezető ügyfelüknek összesen 200 millió forintot vissz térítsenek.

CSINCILLA AUKCIÓ
Nyers és kikészített prémek, valamint élőállatok felvásárlása préméretlen állapotban is a legmagasabb áron.
Értékelés és fizetés a helyszínen:
1997 november 19. 9.00 óra
6800 Hódmezővásárhely,
Sárkány u. 10.
Kardos Lajos
Tel.: 62/231-638

WANGER
Csincillatanyesztési rendszer
Telefon/Fax: 34/341-036

Quaestor Business Travel
Szeged,
Deák F. u. 34.
Tel./fax:
62/312-260,
312-660

Izstambul
Szegedről, autóbusszal dec. 7-12. (5 nap, 2 éj) hotel*** félpanzióval 18 000 Ft/fő

Nyár a télben a Karib-tengeren
(Szt. Martin, Aruba, Dominika)
200 900 Ft/főtől

Woma Kft.
Szeged, Napos u. 3.
62/499-994
62/414-356
62/480-119
60/450-430

- Szippantás
- Csatornatisztítás
- Duguláselhárítás
- Homokfogók, zsírfogók tisztítása
- Veszélyes hulladékok szállítása

DAEWOO MOTOR

Akciós modellek

Lanos

Akciós áraink:
Lanos S 1.5 5 ajtós 1 803 000 Ft + metálfény
Lanos S 1.5 4 ajtós 1 842 000 Ft + metálfény
Vásárláskor a fenti típusokra + ajándék:
1 db rádiós magnó, ülésheztat, forgalomba helyezési stb.
Nexia és Espero típusok most 6% kedvezménnyel kaphatók.

Használt autó beszámítása!

ALFA AUTÓHÁZ KFT.
Hódmezővásárhely,
Szántó K. J. u. 149.
Tel.: 62-346-568, 62-341-885

ABETONTÉRKŐ RT.
Bács-Kiskun és Csongrád megye területére
üzletkötő
és építési tanácsadó munkakörbe
fiatal, agilis férfi szakembert keres.

Feltételek:
– építőipari vagy kereskedelmi végzettség
– szakmai tapasztalat
– gépkocsivezetői jogosítvány.

Az írásbeli pályázatokat **ABETON Térkő Rt.**
7615 Pécs, Pf.: 16. címre kérjük.